



IZLAZI TJEDNO. — GODISNJA REDOVITA PRETPLATA DIN 30, DOBKOTVORNA DIN 50. — ZA INOZEMSTVO DIN 60. — OGLASI PO NAROČITOJ TARIFLI.

GODINA XI. BROJ 33.  
Šibenik, 31. listopada 1940.

ADRESA UREDNIŠTVA I UPRAVE: SIBENIK pp. 17.  
RUKOPISE NE VRAĆAJU.  
BROJ ČEK. RAČUNA 23.121

## Spomen - daní

Mi se spremamo na veliku proslavu našega narodnog jubileja. Mislimo na veliki zbor u Zagrebu, tamo u lipnju slijedeće godine. U oduševljenom spremanju kočij nas jedna stvar, a ta je: prilike, u kojima živimo. Kad će već jednom obzorje postati čisto, i svanuti čisti i vedri dani!

Sveća Hrvatska neka uskori taj sretni čas. Sveća Hrvatska, t. j. sveti sinovi našega roda, koji su bili ovdje, a sada su gore kod Početnika života. Blagdan Svih Svetih i Spomen na duše naših pokojnika podsjećaju nas na to. Uspjeh jubileja opravdano čeka na njihovu riječ i preporuku. Hrvatska koja se bori i Hrvatska koja na nebu triumfira, svi milijuni živih i onih koji su živjeli slave god. Uvijek smo u jedinstvu s onima koji su bili ono što smo mi sada, ali smo to posebno ovih dana, koji nas podsjećaju na to po liturgiji Crkve.

Knezovi i banovi, kraljevi i vođe, djedovi i oci, svi pokojnici s naše jedine i iste narodne loze, s nama su jedan obiteljski zbor. U duhu one velike kršćanske misli, kojoj smo se poklonili otrog 1300 godina, a što smatramo najsvjetlijim darom našega narodnog života, sa svima koji su bili, sačinjavamo općinstvo i zajednicu vječnu i nerazdruživu. To su misli, koje se rađaju 1. i 2. dana mjeseca studenoga.

Silna je snaga te ideje, uzvišena je to misao, koja vrši najznačajniji utjecaj na odgoj pojedinca i narodnoga kolektiva. Mi tih dana obnavljamo spomen na prošlost. U našim glavama uskrsavaju likovi, dižu se figure velikih duša, osvježavaju se nacrti idealnih pothvata, rađa se u nama želja, da budemo potomstvo dostojno velikih otaca.

To je jedna velika i svijetla nota.

A druga je, koja ide u dubinu: osvježiti kršćansko naziranje na dnevni život. Ovaj naš jubilej trinaestote godine pokrštenja nije mrtvi povjenski datum, uklesan u kamenu, nego je to novo rođenje, u komu život ima novu vrijednost. S kršćanstvom smo se ukopčali u otajstveno tijelo Kristovo. Krist, a Krist je Bog, postao je princip našega života, tako da smo se mi s kršćanstvom pobožanstvenili, jer u nama djeluje božanski princip Kristove milosti. I, kako je vječan božanski princip, koji djeluje u nama, tako smo vječni i mi. Mi nismo prolazni, mi nismo od danas i sutra, nego smo za vječnost, za vječno duga vremenidna, koja nemaju kraj.

Sve u životu, onda, dobiva svoj novi izgled, kršćanski izgled.

## Za ovogodišnji blagdan bl. Nikole Tavilića (u nedjelju 17. studenoga 1940.)

Prošlih godina pozivao sam svoje vjernike, posebnim pastirskim pismom, da što svečanije i dostojnije proslave blagdan bl. NIKOLE TAVILIĆA. Moj je apel bio upravljen, u prvom redu gradu Šibeniku, koji se punim pravom uvijek ponosio, što je na njegovu tlu ugledao Božje svjetlo naš Blaženik te mu je iskazivao štovanje.

Je li potrebno, da i ove godine potaknem svoje vjernike, da svetuju blagdan Bl. Nikole, kada je, po osnovama Božje Promisli, njegov kult danas proširen po svim mjestima naše domovine; kada sjajni lik Mučenika Blaženika nije samo poznat u njegovom rodnom gradu i u franjevačkom Redu, čiji je on dični sin, nego ga poznaje već svako mjesto; kada se dižu u njegovu čast crkve, kapele, oltari te postavljaju njegovi kipovi i slike; kada je njegova svetkovina svima draga te je svi slave što bolje i radosnije?

Kako da onda grad Šibenik i njegova biskupija ne bude u ovom svetom natjecanju, u ovom plemenitom radu za što veće i dublje štovanje Bl. Nikole, na prvom mjestu? Kako da mi prvi ne uzveličamo svetkovinu Onoga, koji je prodičio svojim svetim životom i mučeničkom smrću grad, gdje se je rodio, i čitavi svoj narod? Kako da mi ne sudjelujemo sa što većim žarom u pobožnosti prema Bl. Nikoli? Kako da mi ne prednjačimo u svetoj akciji, koja se danas provoda sa svetim zadovoljstvom, pravim shvaćanjem i usrdnim molitvama za kanonizaciju našega blaženog Mučenika?

Više nas razloga nuka, da što više poradimo, kako da ove godine blagdan Bl. Nikole bude uistinu pravi blagdan grada Šibenika i blagdan naše biskupije i cijelog hrvatskog naroda:

Jubilejska je godina. Spominjemo, kako su naši pradjedovi, natrag 1300 godina, počeli ulaziti po svetom krštenju u Isusovu Crkvu, kako su počeli ispovijedati onu vjeru koju je Bl. Tavilić gorljivo propovijedao i branio te za koju je junački dao svoj život u svetoj Zemlji, u Jeruzolimu.

Jubilarna je godina našega Blaženika. Ulazimo u 550. godišnjicu njegove herojske smrti, naime god. 1391.

Ovogodišnji blagdan bl. Nikole sjeća nas na historijski događaj, koji se je prošle godine 14. studenoga odigrao pred prijestoljem Sv. Oca Pape Pija XII. Bio je to velik dan, kad je hrvatski narod, po svojem episkopatu i svojim predstavnicima, podastro smjernu molbu Namjesniku Kristovu, da bi

On, kao Vrhovni Glavar Isusove Crkve i Nepogrešivi Učitelj, proglasio našega Blaženika Svećem. Onaj dan ostao će neizbrisiv u srećama svih onih, koji su imali sreću, da slušaju očinske i mudre riječi, koje se ne zaboravljaju, Petrova Namjesnika.

»Vi ćete — kazao je Sv. Otac pored mnogih divnih misli — i danas ostati čvrsti i vjerni nauči katoličkoj i odredbama svete Crkve, njenoj vrhovnoj glavi poput primjera blaženoga Nikole Tavilića, u komu je katolička vjera gorjela poput svete vatre i čija će kanonizacija, ako je tako u planovima Gospodnjim, razveselitine manje Nas same nego li vas«.

Sv. Otac nam je iznio kao primjer goruće vjere, odanosti i vjernosti katoličkoj nauči i sv. Crkvi Bl. Nikolu, našega narodnog Blaženika. Ovo je i najveći razlog, s kojega moramo štovati Bl. Nikolu te njegov kult proširiti u svakom mjestu, u svakoj kući, u svačijem srecu. Svima nama treba da svijetli primjer njegove vjere i vjernosti Sv. Crkvi. Naš narod ako se želi uzdržati i dalje opstojati među kulturnim i kršćanskim narodima u ovo tako bolno doba, puno užasa i propadanja svih moralnih tekovina, mora imati pred očima dični lik blaženoga Nikole, te prema njemu gojiti pobožnost i tražiti njegov zagovor.

Teški dani, koje proživljuje bijedno čovječanstvo, potiču hrvatski narod, da svojim ustrajnim molitvama postigne na nebu, uz svoje ostale vjekovne i velike zaštitnike, jednoga svog Sina SVEĆA, koji će pred Bogom zagovarati neprestafo za njega, da se sačuva do kraja od strahovitih ratnih stradanja te da iz ovih iskušenja izade čitav i sretan, a da ga uvijek prati Božja ruka i Njegova pomoć.

Blagdan Bl. Nikole proslavit će se daleko u nedjelju 17. studenoga veoma svečano po svim župama šibenske biskupije i apostolske administracije.

Tri dana pred svečanošću slaviti će zvona po svim crkvama u svim župama, i to tri puta na dan po običaju. Ovom prigodom neka se dušobrižnici pobrinu, gdje do danas nije bilo, da po svim crkvama postave ili sliku ili kip Bl. Nikole. Kipovi i slike svetačke u našim crkvama najbolji su dokaz, koliko sveće Božje častimo te njihove primjere i kreposti nasljedujemo.

Bit će dobro, da se obavi i trodnevna pobožnost u čast Bl. Nikole po svim župskim

crkvama, pri kojoj će se moliti za njegovu kanonizaciju.

U svim crkvama u šibenskoj biskupiji i apost. administraciji neka u nedjelju 17. studenoga bude svečana sv. Misa i propovijed o Blaženiku te neka se izmoli molitva za njegovu kanonizaciju.

U Šibeniku u bazilici, gdje je oltar bl. Nikole od god. 1889., bit će trodnevna pobožnost 14., 15., i 16. studenoga u 5.30 sati popodne ujedno s devetnicom Bl. Gospe od Zdravlja. — Na sami blagdan u bazilici u 5.30 s. pjevat će se »lekcije« i nato pjevana župska sv. Misa. Slijedit će zatim tihe sv. Mise u 7, 7.30, 8, 8.30, 9 i 9.30 s., a u 11 sati pontifikalna sv. Misa. Popodne u 5.30 s. propovijed i blagoslov s Presvetim.

Neka se ovo pismo pročita po svim crkvama u nedjelju 10. studenoga.

Šibenik, na blagdan Svih Svetih 1940 god.

BISKUP I APOST. ADM.

Dr. Jeronim Mileta v. r.

## Širom svijeta

TREBA VEĆ JEDNOM PRESTATI! Prošlih dana milanski katolički dnevnik »Italia« u jednom svom članku ističe, kako je došao čas, da se obustave napadaji na Vatikan i na samoga sv. Oca u stanovitoj talijanskoj štampi.

NEUSPJEH BOLJSEVICKOG ODGOJA. Moskovski list »Izvestija« donio je članak »Odgoj u obitelji i školi«, u kojemu priznaje: »Pomanjkanje discipline i surovo ponašanje, pomanjkanje poštovanja prema odraslima pokazuje se kod naše omladine. Naivno je misliti, da samo škola, da samo odgojitelji, ma kako bilo nadareni i ustrajni, mogu svladati taj teški zadatak. Škola ima zajedno s obitelji vršiti odgojni utjecaj na djecu.«

SV. OTAC PROTIV NEMORALNE ŠTAMPE. Početkom rujna t. g. sv. Otac Papa Pio XII. održao je govor protiv nemoralne štampe, koja bilo opisivanjem gnusnih prizora, bilo širenjem lažnih vijesti truje ljudska srca. Sv. Otac pozvao je mlade muševce i žene, neka izbače iz svojih kuća otrov nemoralne štampe, da tako sačuvaju i sebe i djecu svoju od vremenite i vječne propasti. Ujedno je preporučio čitanje dobrih katoličkih knjiga, koje oplemenjuju dušu i srece.

POHVALNA AKCIJA. U Veneciji je ove godine uz veliko učestvovanje vjernika cijeloga grada priredjen dan zadovoljštine za psovke i besramne razgovore. Proslava je zaključena skupnim klanjanjem pred Presvetim i svečanom procesijom.

pravda došla do svoje prave riječi.

Eto, današnje novine imaju velika slova na prvom listu: Talijanske ćete ušle u Grčku.

NOVO KRIZARSKO BRATSTVO osnovano je u Donjoj Lastvi (katorska biskupija).

Kršćanski je ovo: Svakom svojel, kako kaže Pavao: Slobodni smo, a ne robovi, kojom slobodom nas je otkupio Krist.

Junior

Onda se život odvija staloženo i bez trzaja, bez velikih potresa i rušenja. — Kršćanstvo je po tomu sistem vedrih i staloženih pogleda, koje uvijek i u svim prilikama znade reći svoju pravu i čistu riječ. Kršćanstvo vječnih vidika ne zna za dvoličnost, koja u životu nosi posljedice teške i fatalne. Ono je iskreno, jer je istinito. — Kršćanski narodi imaju i note kršćanstva, jer su oni djeca njegova. Ali narodi kršćanstva, a ne samo pokršteni narodi. Pokrštenim Židovima isto ne vjeruju. Svak može naučiti svakakvo odijelo, ali odijelo ne čini čovjeka. Ako

kršćanstvo nema onih plodova, kod pokrštenih naroda, tomu sigurno ono nije uzrokom.

Na kršćanstvo u dubinu, na kršćanstvo kao život, to je ono na što nas podsjećaju ovi dani, i, to je ono, što se ističe u ovoj jubilejskoj godini. A za to i jest jubilejska godina sa svim priredbama i nacrtima, da se ova sadržajna nota kršćanstva naglasi u našem narodnom životu.

Život naših dana ide dugim i brzim koracima. Ovo su časovi velikih poteza. Bože daj, da to budu i časovi radikalnih operacija, po kojima bi





